

Stanovy akciové společnosti

Abstrakt

Diplomová práce na téma *Stanovy akciové společnosti* si dává za cíl shrnout a detailně rozebrat veškeré dosavadní teoretické poznatky a právní úpravu vztahující se ke stanovám akciové společnosti a tyto poznatky následně aplikovat v praxi při analýze konkrétních stanov některých akciových společností.

Práce je rozdělena do pěti kapitol. První kapitola se věnuje právní povaze stanov, jejich výkladu, formě včetně otázek jejího nedodržení, otázkám rozporu stanov se zákonem a jeho následkům, a povinností ohledně publikace stanov a povinností vyplývajícím ze zvláštních zákonů.

Druhá kapitola se zabývá otázkami změn stanov. Rozebrány jsou všechny možnosti změn stanov, ať už vyplývají z vůle akcionářů nebo jsou důsledkem některých jiných právních skutečností. Pozornost je věnována i účinnosti změn stanov a jednorázovému průlomu do nich.

Ve třetí kapitole jsou rozebrány náležitosti stanov akciové společnosti. Jednotlivé obligatorní náležitosti vyplývající z občanského zákoníku a zákona o obchodních korporacích jsou popsány v samostatných pododdílech. Nechybí ani pojednání o fakultativních náležitostech. Některé konkrétní fakultativní náležitosti jsou řešeny ve stanovách společností, které byly v této práci podrobeny analýze.

Čtvrtá kapitola navazuje rozbořem novely zákona o obchodních korporacích ve vztahu ke stanovám akciové společnosti. Soulad s novelou zákona o obchodních korporacích je opět posuzován u konkrétních společností v poslední kapitole.

Poslední kapitola je zaměřena na již zmíněnou analýzu stanov konkrétních společností. Pro tuto práci byly zvoleny stanovy společností ŠKODA AUTO a.s., Česká zbrojovka a.s. a Air Bank a.s. Posuzovány jsou skutečnosti, které jsou teoreticky popsány v předchozích kapitolách. Jako poslední je u každé společnosti posuzován rozpor stanov se zákonem.

Výsledkem diplomové práce je zhodnocení právní úpravy a toho, jak jsou některé významné akciové společnosti v České republice schopny naplňovat požadavky kladené zákonem na stanovy a také některá doporučení, jak lze jejich znění upravit, aby byly výkladově jednoznačné a bezvadné.

Klíčová slova: stanovy, akciová společnost, společenská smlouva